

**Комітет з питань прав людини, деокупації та реінтеграції  
тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях  
та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя,  
національних меншин і міжнаціональних відносин**

**8**

15 січня 20

м. Київ, вул. Банкова, 5-7, кім. 418, 15.00

**ГОЛОВУЄ:** Голова Комітету Лубінець Д.В.

**ПРИСУТНІ:**

члени Комітету – Бойко Ю.А., Джемілев М., Єфімов М.В., Касай К.І., Копиленко О.Л., Кузнецов О.О., Мандзій С.В., Медведчук В.В., Новинський В.В., Рабінович В.З., Тарасенко Т.П., Ткаченко М.М., Умеров Р.Е., Чийгоз А.З., Яковлева Н.І., (відсутні – Горбенко Р.О.);

працівники секретаріату Комітету – Березюк О.П., Буждиган В.П., Бузницький Ю.В., Надточій Л.І., Пантелєєва О.О., Теплюк В.С., Чигрин А.В.

**ЗАПРОШЕНІ:**

**- на перше та друге питання:**

Стефанчук Руслан Олександрович – Представник Президента України у Верховній Раді України (відсутній);

Лопушанський Андрій Ярославович – народний депутат України (відсутній);

Моїсєєв Максим Вікторович – заступник керівника Департаменту з питань громадянства, помилування, державних нагород - керівник Управління з питань громадянства Офісу Президента України;

Денісова Людмила Леонтіївна – Уповноважений Верховної Ради України з прав людини;

Закринична Ірина Валеріївна – радник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини;

Круть Володимир Олександрович – начальник відділу з питань громадянства та рівних прав і свобод Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини;

Луценко Євгенія Володимирівна – заступник начальника відділу прав внутрішньо переміщених осіб та осіб, які проживають на тимчасово окупованих територіях Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини;

Калуга Юрій Олександрович – заступник начальника відділу з питань діяльності місцевих органів виконавчої влади Управління конституційного та адміністративного законодавства Департаменту публічного права Міністерства юстиції України;

Васильєв Дмитро Олександрович – начальник управління Департаменту консульської служби Міністерства закордонних справ України;

Калінін Руслан Олександрович – Заступник міністра у справах ветеранів, тимчасово окупованих територій та внутрішньо переміщених осіб України;

Якименко Катерина Володимирівна – головний спеціаліст Департаменту реабілітації та соціальної реадaptaції Міністерства у справах ветеранів, тимчасово окупованих територій та внутрішньо переміщених осіб України;

Соколюк Максим Юрійович – Голова Державної міграційної служби України;

Гарник Марія Сергіївна – директор Департаменту з питань громадянства, паспортизації та реєстрації Державної міграційної служби України;

Криштоп Юлія Володимирівна – заступник директора Департаменту - начальник відділу з питань громадянства Державної міграційної служби України;

Настасієнко Юрій Миколайович – державний експерт Апарату Ради національної безпеки і оборони;

Алексєєва Ірина Олександрівна – менеджерка проекту "Правова допомога біженцям та особам без громадянства" БФ "Право на захист";

Толкач Дарина – адвокаційний координатор БФ «Право на Захист»;

Юг Біссо – старший радник з юридичних питань Представництва УВКБ ООН в Україні;

Касянчук Сергій – директор Представництва Світового Конгресу українців в Україні;

Малиновська Олена - головний науковий співробітник Національного інституту стратегічних досліджень;

Суботенко Валентина - головний експерт із правових питань Представництва Міжнародної організації з міграції в Україні;

- ***на третє питання:***

Калуга Юрій Олександрович – заступник начальника відділу з питань діяльності місцевих органів виконавчої влади Управління конституційного та адміністративного законодавства Департаменту публічного права Міністерства юстиції України;

Свиридова Дар'я Олександрівна – Перший заступник Постійного Представника Президента України в Автономній Республіці Крим;

Козир Тетяна Павлівна – суддя Північного апеляційного господарського суду;

Епель Оксана Володимирівна – суддя Шостого апеляційного адміністративного суду;

Тюріна Світлана Володимирівна – начальник управління Північного апеляційного господарського суду;

Глуценко Світлана Володимирівна – радник Голови Державної судової адміністрації України;

Поночовний Ігор Миколайович – прокурор Автономної Республіки Крим;

Абдуллаєв Смаїл Енверович – начальник управління Департаменту нагляду у кримінальному провадженні щодо злочинів, вчинених в умовах збройного конфлікту Прокуратури Автономної Республіки Крим;

Якименко Катерина Володимирівна – головний спеціаліст Департаменту реабілітації та соціальної реадaptaції Міністерства у справах ветеранів, тимчасово окупованих територій та внутрішньо переміщених осіб України;

- **на четверте питання:**

Чубаров Рефат Абдурахманович – Голова Меджлісу кримськотатарського народу;

- **на восьме питання:**

Шелудько Валерій Євгенович;

Федорова Світлана Олександрівна;

Вовк Василь Миколайович;

Іреч Юлія Олександрівна;

- **присутні на засіданні:**

Баранюк Олександр Мирославович – представник Програми розвитку ООН в Україні;

Дерябіна Віталія – представник Національного демократичного інституту (НДІ);

Ієн Вудворд – Директор Національного демократичного інституту (НДІ);

Клюжев Олександр – аналітик Громадянської мережі «Опора»;

Мокренюк Сергій – представник Міністерства у справах ветеранів, тимчасово окупованих територій та внутрішньо переміщених осіб України;

Мірошниченко Ігор Сергійович – представник ГО «Ерлайт»;

Семьоркіна Ксенія – експерт Української Гельсінської спілки з прав людини;

Семьоркіна Олена – спеціаліст з питань нормотворення Української Гельсінської спілки з прав людини;

Терещенко Тетяна Миколаївна;

Ліліченко Марина Володимирівна;

Романцова Олександра Володимирівна.

### **ПОРЯДОК ДЕННИЙ:**

1. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо питань громадянства, реєстр. № 2590, внесений Президентом України.

2. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо усунення осіб з подвійним громадянством від державних та суспільно важливих справ, реєстр. № 2590-1, внесений народним депутатом України Лопушанським А.Я.

3. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України" щодо визначення територіальної підсудності судових справ, підсудних розташованим на території Автономної Республіки Крим та міста Севастополя судам, та підслідності кримінальних правопорушень, вчинених на тимчасово окупованій території, реєстр. № 0941, внесений народними депутатами України Гончаренком О.О., Геращенко А.Ю., Куніциним С.В., Матузко О.О., Кудлаєнком С.В., Чубаровим Р.А., Мамчуром Ю.В., Джемілевым М. (друге читання).

4. Про звернення народного депутата України Умерова Р.Е щодо проведення 19 лютого 2020 року парламентських слухань на тему: «Стратегія деокупації та реінтеграції в Україну тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим та міста Севастополь».

5. Про затвердження Плану роботи Комітету на період третьої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

6. Про затвердження Пропозицій до порядку денного третьої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

7. Про лист Комітету з питань національної безпеки, оборони та розвідки від 19 грудня 2019 року щодо визначення Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин головним з підготовки і попереднього розгляду проекту Постанови про звернення Верховної Ради України до Президента України щодо "зняття блокади Донбасу" - припинення економічної, енергетичної та транспортної блокади

території України, де органи державної влади України тимчасово не здійснюють свої повноваження (території окремих районів Донецької та Луганської областей), реєстр. № 1088, внесеного народними депутатами України Новинським В.В., Шпенюком Д.Ю., Магерою С.В., Магомедовим М.С., Гриб В.О.

8. Кадрові питання.

9. Різне.

**СЛУХАЛИ:** Голову Комітету Лубінця Д.В. про порядок денний засідання Комітету.

**УХВАЛИЛИ:**

Затвердити порядок денний засідання Комітету.

Таке рішення підтримали усі присутні на засіданні члени Комітету.

*Перше та друге питання порядку денного:*

**СЛУХАЛИ:** Голову Комітету Лубінця Д.В. про проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо питань громадянства, реєстр. № 2590, внесений Президентом України, та проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо усунення осіб з подвійним громадянством від державних та суспільно важливих справ, реєстр. № 2590-1, внесений народним депутатом України Лопушанським А.Я.

В обговоренні питання взяли участь: Бойко Ю.А., Копиленко О.Л., Лубінець Д.В., Медведчук В.В., Моїсєєв М.В., Соколюк М.Ю., Чийгоз А.З., Юг Біссо.

**УХВАЛИЛИ:**

Рекомендувати Верховній Раді України:

проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо питань громадянства, реєстр. № 2590, внесений Президентом України, включити до Порядку денного другої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання та за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу;

проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо усунення осіб з подвійним громадянством від державних та суспільно важливих справ, реєстр. № 2590-1, внесений народним депутатом України Лопушанським А.Я., включити до Порядку денного другої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання та за результатами розгляду у першому читанні відхилити.

Результати голосування:

«за» - 11 (Джемільєв М., Єфімов М.В., Касай К.І., Копиленко О.Л., Кузнєцов О.О., Лубінець Д.В., Мандзій С.В., Тарасенко Т.П., Ткаченко М.М., Умеров Р.Е., Яковлева Н.І.);

«проти» - 3 (Бойко Ю.А., Медведчук В.В., Рабінович В.З.);

«утримались» - 2 (Новинський В.В., Чийгоз А.З.).

### ***Третє питання порядку денного:***

**СЛУХАЛИ:** Голову Комітету Лубінця Д.В. про проект Закону про внесення змін до Закону України "Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України" щодо визначення територіальної підсудності судових справ, підсудних розташованим на території Автономної Республіки Крим та міста Севастополя судам, та підслідності кримінальних правопорушень, вчинених на тимчасово окупованій території, реєстр. № 0941, внесений народними депутатами України Гончаренком О.О., Геращенком А.Ю., Куніциним С.В., Матузко О.О., Кудлаєнком С.В., Чубаровим Р.А., Мамчуром Ю.В., Джемільєвим М.

В обговоренні питання взяли участь: Абдуллаєв С.Е., Глущенко С.В., Лубінець Д.В., Тарасенко Т.П.

### **УХВАЛИЛИ:**

Рекомендувати Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до Закону України "Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України" щодо визначення територіальної підсудності судових справ, підсудних розташованим на території Автономної Республіки Крим та міста Севастополя судам, та підслідності кримінальних правопорушень, вчинених на тимчасово окупованій території, реєстр. № 0941, внесений народними депутатами України Гончаренком О.О., Геращенком А.Ю., Куніциним С.В., Матузко О.О., Кудлаєнком С.В., Чубаровим Р.А., Мамчуром Ю.В., Джемільєвим М., прийняти у другому читанні та в цілому як закон.

Результати голосування:

«за» - 15 (Бойко Ю.А., Джемільєв М., Касай К.І., Копиленко О.Л., Кузнєцов О.О., Лубінець Д.В., Мандзій С.В., Медведчук В.В., Новинський В.В., Рабінович В.З., Тарасенко Т.П., Ткаченко М.М., Умеров Р.Е., Чийгоз А.З., Яковлева Н.І.).

Єфімов М.В. не голосував.

### ***Четверте питання порядку денного:***

**СЛУХАЛИ:** Голову Комітету Лубінця Д.В. про звернення народного депутата України Умерова Р.Е. щодо проведення 19 лютого 2020 року парламентських слухань на тему: «Стратегія деокупації та реінтеграції в

Україну тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим та міста Севастополь».

В обговоренні питання взяли участь: Джемілев М., Лубінець Д.В., Медведчук В.В., Рабінович В.З., Умеров Р.Е., Чийгоз А.З., Чубаров Р.А.

**УХВАЛИЛИ:**

1. Внести на розгляд Верховної Ради України проект Постанови Верховної Ради України про проведення 18 березня 2020 року парламентських слухань на тему: «Стратегія деокупації та реінтеграції в Україну тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим та міста Севастополя».

2. Рекомендувати Верховній Раді України проект Постанови Верховної Ради України про проведення 18 березня 2020 року парламентських слухань на тему: «Стратегія деокупації та реінтеграції в Україну тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим та міста Севастополя» прийняти за основу та в цілому.

Результати голосування:

«за» - 14 (Бойко Ю.А., Джемілев М., Касай К.І., Копиленко О.Л., Кузнецов О.О., Лубінець Д.В., Мандзій С.В., Медведчук В.В., Рабінович В.З., Тарасенко Т.П., Ткаченко М.М., Умеров Р.Е., Чийгоз А.З., Яковлева Н.І.).

Єфімов М.В., Новинський В.В. не голосували.

***П'яте питання порядку денного:***

**СЛУХАЛИ:** Голову Комітету Лубінця Д.В. про затвердження Плану роботи Комітету на період третьої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

**УХВАЛИЛИ:**

Затвердити План роботи Комітету на період третьої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

Результати голосування:

«за» - 14 (Бойко Ю.А., Джемілев М., Касай К.І., Копиленко О.Л., Кузнецов О.О., Лубінець Д.В., Мандзій С.В., Медведчук В.В., Рабінович В.З., Тарасенко Т.П., Ткаченко М.М., Умеров Р.Е., Чийгоз А.З., Яковлева Н.І.).

Єфімов М.В., Новинський В.В. не голосували.

***Шосте питання порядку денного:***

**СЛУХАЛИ:** Голову Комітету Лубінця Д.В. про затвердження Пропозицій до порядку денного третьої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

**УХВАЛИЛИ:**

Затвердити Пропозиції до порядку денного третьої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

Результати голосування:

«за» - 14 (Бойко Ю.А., Джемілев М., Касай К.І., Копиленко О.Л., Кузнецов О.О., Лубінець Д.В., Мандзій С.В., Медведчук В.В., Рабінович В.З., Тарасенко Т.П., Ткаченко М.М., Умеров Р.Е., Чийгоз А.З., Яковлева Н.І.).

Єфімов М.В., Новинський В.В. не голосували.

**Сьоме питання порядку денного:**

**СЛУХАЛИ:** Голову Комітету Лубінця Д.В. про лист Комітету з питань національної безпеки, оборони та розвідки від 19 грудня 2019 року щодо визначення Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин головним з підготовки і попереднього розгляду проекту Постанови про звернення Верховної Ради України до Президента України щодо "зняття блокади Донбасу" - припинення економічної, енергетичної та транспортної блокади території України, де органи державної влади України тимчасово не здійснюють свої повноваження (території окремих районів Донецької та Луганської областей), реєстр. № 1088, внесеного народними депутатами України Новинським В.В., Шпенюком Д.Ю., Магерою С.В., Магомедовим М.С., Гриб В.О.

**УХВАЛИЛИ:**

Підтримати пропозицію Комітету з питань національної безпеки, оборони та розвідки щодо визначенням головним з підготовки і попереднього розгляду проекту Постанови про звернення Верховної Ради України до Президента України щодо "зняття блокади Донбасу" - припинення економічної, енергетичної та транспортної блокади території України, де органи державної влади України тимчасово не здійснюють свої повноваження (території окремих районів Донецької та Луганської областей), реєстр. № 1088, Комітет з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин.

Результати голосування:

«за» - 14 (Бойко Ю.А., Джемілев М., Касай К.І., Копиленко О.Л., Кузнецов О.О., Лубінець Д.В., Мандзій С.В., Медведчук В.В., Рабінович В.З., Тарасенко Т.П., Ткаченко М.М., Умеров Р.Е., Чийгоз А.З., Яковлева Н.І.).

Єфімов М.В., Новинський В.В. не голосували.



**Восьме питання порядку денного:**

**СЛУХАЛИ:** Голову Комітету Лубінця Д.В. про кадрові питання.

**УХВАЛИЛИ:**

1. Погодити кандидатуру Шелудька Валерія Євгеновича для призначення на посаду керівника секретаріату Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин.

Звернутись до Керівника Апарату Верховної Ради України про призначення Шелудька Валерія Євгеновича на посаду керівника секретаріату Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин.

2. Погодити кандидатуру Федорової Світлани Олександрівни для призначення на посаду заступника керівника секретаріату Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин.

Звернутись до Керівника Апарату Верховної Ради України про призначення Федорової Світлани Олександрівни на посаду заступника керівника секретаріату Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин.

3. Погодити кандидатуру Вовка Василя Миколайовича для призначення на посаду головного консультанта секретаріату Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин.

Звернутись до Керівника Апарату Верховної Ради України про призначення Вовка Василя Миколайовича на посаду головного консультанта секретаріату Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин.

4. Погодити кандидатуру Іреч Юлії Олександрівни для призначення на посаду головного консультанта секретаріату Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин.

Звернутись до Керівника Апарату Верховної Ради України про призначення Іреч Юлії Олександрівни на посаду головного консультанта

секретаріату Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин.

Результати голосування:

«за» - 14 (Бойко Ю.А., Джемілев М., Касай К.І., Копиленко О.Л., Кузнецов О.О., Лубінець Д.В., Мандзій С.В., Медведчук В.В., Рабінович В.З., Тарасенко Т.П., Ткаченко М.М., Умеров Р.Е., Чийгоз А.З., Яковлева Н.І.).

Єфімов М.В., Новинський В.В. не голосували.

### ***Різне:***

**СЛУХАЛИ:** Голову Комітету Лубінця Д.В. про затвердження результатів поточного моніторингу проектів міжнародної технічної допомоги: «Просування політичної участі жінок в Україні» та «Підтримка жінок-лідерок в Україні» (Виконавець: Національний демократичний інститут міжнародних відносин).

В обговоренні питання взяли участь: Бойко Ю.А., Денісова Л.Л., Копиленко О.Л., Лубінець Д.В., Мандзій С.В., Медведчук В.В., Тарасенко Т.П., Умеров Р.Е., Яковлева Н.І.

### **УХВАЛИЛИ:**

1. Затвердити результати поточного моніторингу проектів міжнародної технічної допомоги «Просування політичної участі жінок в Україні» та «Підтримка жінок-лідерок в Україні» (Виконавець: Національний демократичний інститут міжнародних відносин).

2. Надіслати результати поточного моніторингу реалізації зазначених проектів до Секретаріату Кабінету Міністрів України.

3. Національному демократичному інституту міжнародних відносин надати Комітету план заходів на наступні півроку.

Результати голосування:

«за» - 9 (Джемілев М., Касай К.І., Кузнецов О.О., Лубінець Д.В., Мандзій С.В., Тарасенко Т.П., Ткаченко М.М., Умеров Р.Е., Яковлева Н.І.);

«проти» - 3 (Копиленко О.Л., Медведчук В.В., Новинський В.В.);

«утримався» - 1 (Бойко Ю.А.).

Єфімов М.В., Рабінович В.З., Чийгоз А.З. не голосували.

**СЛУХАЛИ:** Голову Комітету Лубінця Д.В. про затвердження результатів поточного моніторингу проекту міжнародної технічної допомоги «Місьцеве спостереження за політичними процесами в Україні» (Виконавець: ВГО «Громадська мережа «ОПОРА»).

В обговоренні питання взяли участь: Ключев О., Копиленко О.Л., Лубінець Д.В., Мандзій С.В., Медведчук В.В., Тарасенко Т.П., Ткаченко М.М.

**УХВАЛИЛИ:**

Розгляд питання про результати поточного моніторингу проекту міжнародної технічної допомоги «Місцеве спостереження за політичними процесами в Україні» (Виконавець: ВГО «Громадська мережа «ОПОРА») перенести на наступне засідання Комітету.

Результати голосування:

«за» - 12 (Бойко Ю.А., Джемілев М., Касай К.І., Копиленко О.Л., Кузнєцов О.О., Лубінець Д.В., Мандзій С.В., Новинський В.В., Тарасенко Т.П., Ткаченко М.М., Умеров Р.Е., Яковлева Н.І.);

«утримався» - 1 (Медведчук В.В.).

Єфімов М.В., Рабінович В.З., Чийгоз А.З. не голосували.

**СЛУХАЛИ:** Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини Денісову Л.Л. щодо необхідності вжиття дієвих заходів реагування на надзвичайні події, які мали місце у грудні 2019 року в державних установах «Кропивницький слідчий ізолятор» та «Олексіївська виправна колонія №25», де 8 січня введено особливий режим через конфлікт між персоналом установи та групою засуджених.

**УХВАЛИЛИ:**

Запросити на наступне засідання Комітету Міністра юстиції України Малюську Д.Л. та начальника Адміністрації державної кримінально-виконавчої служби Коробку В.П. для надання пояснень щодо ситуації, яка склалась в зазначених установах, масових порушень прав людини та заходів Міністерства юстиції, вжитих з метою встановлення винних та недопущення аналогічних ситуацій в інших пенітенціарних установах.

Результати голосування:

«за» - 13 (Бойко Ю.А., Джемілев М., Касай К.І., Копиленко О.Л., Кузнєцов О.О., Лубінець Д.В., Мандзій С.В., Медведчук В.В., Новинський В.В., Тарасенко Т.П., Ткаченко М.М., Умеров Р.Е., Яковлева Н.І.).

Єфімов М.В., Рабінович В.З., Чийгоз А.З. не голосували.

**Голова Комітету**

**Лубінець Д.В.**

**Секретар Комітету**

**Умеров Р.Е.**